

# 大步向前 实现首季“开门红”

## 永安煤业公司仙亭煤矿完成一季度任务目标

今年以来,仙亭煤矿坚持“稳中求进”工作总基调,始终以“起步即冲刺、开局即决战”的奋进姿态,争分夺秒抢先机,全力以赴抓生产,在一季度有效生产时间缩短为59天的情况下,完成原煤产量4.51万吨,掘进进尺2109.6米,实现首季“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。

从年初开始,仙亭煤矿就把安全放在高于一切、重于一切、先于一切的位置,强化主体责任落实,推行以管理人员、队长、安全员为主体的“三条线”管理模式,形成安全管理闭环。“606班围岩不完整,213班巷道开口难度大,要安排有经验的管理人员全程盯守,直至隐患消除。”在4月2日早班班前会上,值班领导詹王政梳理好当天工作面安全情况后确定了重点工作面,此举是每天班前会必不可少的内容之一。

该矿全面修订完善各项应急管理制度和应急预案,扎实开展水害、提升运输等灾害事故应急演练,持续提高从业人员应急处置能力和自救、互救能力。“+500m涌水量在22点瞬间变大,已启动应急响应,+500m开启3台水泵,+300m开直排1台,水位开始下降,各岗位要关注涌水量变化!”面对突如其来的强降雨天气,机电副矿长涂鹏绍在值班室有条不紊布置着工作,经过前几日联合排水试验证明,该矿排水能力充分达到预期,有效保障了矿井安全生产。

今年以来,该矿紧盯全年22万吨生产目标任务,坚持稳中求进,聚焦精益求精。一季度调整了原煤生产结构,优化采掘接续和劳动组织结构,缩短生产战线,加大资源赋存好、开采效益高等优质煤层

开采力度,及时收作资源条件差的块段,减少或停止对高灰分、高单价、低工效煤层的开采。同时,充分利用坑道钻技术,对空白带、构造复杂块段开展超前地质探煤,增强了生产后劲,减少了无效进尺和万吨掘进率。一季度新增准备煤量23.06万吨,巷道万吨掘进率比计划减少96米,预计全年可少减少2112米。

在生产过程中,该矿全面管控采煤、掘进、运输等环节,优化放煤工艺,从源头保证煤炭质量,同时做好煤炭品种分装分储,加大半煤筛选力度和煤质配比,有效提升了矿井效益。“我们根据市场需求变化不断优化煤种配比,确保优质粉煤灰分控制在18%以内,同比下降了1.0%,一季度完成粉煤筛选6500吨,充分将效益最大化。”该矿调度主任郭秀明介绍。

机电部门自行研制皮带机断带保护系统、空压机余热回收机除垢系统、加装电瓶车充电器定时器、采掘工作面局部通风机运行优化等十几项小改小革,一季度共创效30万元。同时持续开展节能减排管理工作,一季度减少变压器空载损耗350kVA,配合供电所做好春节小水电利用,在安全排水的前提下,有效利用小水电75%发电量,避峰就谷用电节约6.45万元。

本着“应收尽收、能用不换、能修不买”的原则,该矿积极开展修旧利废。通过积极回收复用矿工钢棚、轨道、管路、电缆等材料,仅一季度就节约材料成本19万元。

(苏标平)

### 简讯

#### 鸿山热电公司获评“全国安全文化建设示范企业”

本报讯 近日,鸿山热电公司成功获评2023年“全国安全文化建设示范企业”,是全省唯一一家获评的火力发电企业,也是该公司继荣获“福建省安全文化建设示范企业”“全国电力安全文化建设精品工程”称号后,在安全文化建设领域取得的又一项殊荣。(傅松华)

#### 东南电化公司循环水三合一项目顺利完成

本报讯 3月24日,东南电化公司循环水三合一项目一次开车成功。该项目建设前,东南电化公司循环水系统共设有烧碱一期循环水、烧碱二期循环水以及热电循环水。该项目建成后,减少循环水系统的管理成本,水处理药剂使用量下降50%,员工巡检也更为简单安全。(陈津津 林颖)

#### 新材公司权属省建材质检公司参加国家标准编制

本报讯 4月8日,新材公司权属福建省建筑材料质量检验有限责任公司应邀参加国家标准《建筑用仿幕墙合成树脂涂层》启动会暨编制组成立第一次会议。该国标适用范围广、认可度高,该公司作为参编单位参与该国标的编制工作,对其提升行业影响力具有积极意义。(孔向军)

### 图片新闻



▲ 为提高矿井对水害事故的应急救援能力,4月4日,永安煤业公司池坪芦坑煤矿开展了一次水害突发事件应急演练,以临战状态做好抢险应急准备,夯实了矿井应急救援工作基础。(陈思洲 摄)

▲ 为确保职工群众人身安全和行车安全,4月3日上午,福建煤电雁石发运站组织机修人员在该站生活区车棚周围、食堂门口等地加装防护栏,增添安全“守护线”。(朱德月 摄)



▲ 近日,受暴风雨天气影响,三川风电公司一台风机出现变频器高温故障停机,该公司组织点检队员出海抢修。经过数小时的抢修与测试,风机发电机再次并网发电。(卓政辉 摄)



## 帮扶“结对子” 构建安全屏障

### 福能贵电公司与古雷热电公司开展安全管理“结对子”帮扶活动

4月1日至3日,福能贵电公司党委委员、副总经理张清明率队,落实集团安全管理“结对子”帮扶工作,深入古雷热电公司开展帮扶活动。此次活动旨在通过经验分享、实地指导等方式,促进双方安全管理经验的交流与融合,共同推动安全生产再上新台阶。

#### 座谈交流,安全认识有深度

“福能贵电全力支持双方安全管理‘结对子’工作,深入推进生产安全文化建设,积极开展学习交流、人员培训、经验分享,进一步深化双方在安全生产领域的合作,通过安全‘结对子’工作相互借鉴、对标改进,发挥好各自的特长优势,持续强

化安全质量管理的规范性和创新性,形成示范效应,共促双方管理水平提升,共同推进我们的电力事业稳步发展。”张清明在交流会上说。

在帮扶活动期间,福能贵电安全管理团队与古雷热电的安全管理人员进行了深入的座谈交流。双方就当前安全管理的热点问题、难点问题进行了坦诚而富有成效的讨论。福能贵电安全管理团队结合自身的安全管理经验 and 成功案例,为古雷热电提供了针对性的建议和解决方案。

#### 隐患排查,安全监管有厚度

福能贵电安全管理团队深入古雷热电生产现场,进行实地查看及指导,重点

对消防管理、临时用电、设施设备、安全生产责任制、应急处置、教育培训等落实情况逐一排查,以隐患排查“不歇脚”的态度,切实做到排查“零死角”、隐患“零容忍”、防控“零疏忽”,对存在的安全隐患进行了逐一排查、分析和整改,共计梳理了16条管理建议,提出了13项改善措施,推动安全管理基础提质升级。古雷热电安全管理团队表示,将持续巩固从严管理,对安全隐患整改实行“竖到底、横到边”的网格化管理,确保整改“高质量”,以点带面带动公司安全生产工作再上新台阶,共同实现安全生产管理目标。同时,双方还就安全生产标准化建设、安全文化建设等

方面进行了深入交流和探讨。

#### 搭建桥梁,安全联络有温度

此次帮扶活动,融合了电力企业和化工企业的安全管理资源,推动了安全管理的创新与进步,构建了跨领域的管理新格局。福能贵电与古雷热电之间建立了更加紧密的合作关系,为双方今后的安全生产工作奠定了坚实的基础。福能贵电安全“结对子”帮扶工作得到了古雷热电的高度评价和热烈欢迎。古雷热电执行董事周读铁表示:“福能贵电的安全管理经验和做法值得学习和借鉴,将认真吸收和消化帮扶成果,进一步提升自身的安全管理水平。”(王华 李颜廷)